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Situação atual

Recursivamente Enumeráveis

Máq. de Turing ACEITA

P(Σ∗)

{0n1n2n | n ≥ 0}

Recursivas
Decid́ıveis

Máq. de Turing DECIDE

LAFD

LMT
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Mais exemplos:

LNE = {〈M〉 | L(M) 6= ∅}

LE = LNE = {〈M〉 | L(M) = ∅}
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Recursivamente Enumeráveis

Se tanto L quanto L são Recursivamente Enumeráveis,

então ambas são Recursivas. Por quê?

aceita w

ML

aceita

ACEITA

L

M
L

aceita

ACEITA

L

rejeita w

M (DECIDE L)

dovetailing

sobre w, fazendo

Simula ML e M
L

w

rejeita

rejeita
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Situação Atual

Recursivamente Enumeráveis

Máq. de Turing ACEITA

P(Σ∗)
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PCP - Post Correspondence Problem

• Para um alfabeto Σ = {0, 1};

• dadas duas listas A = (w1, w2, . . . , wk) e

B = (x1, x2, . . . , xk), onde wi, xi ∈ Σ∗;

• existe seqüência de números naturais i1, i2, . . . , im, tal

que:

wi1wi2 . . . wim = xi1xi2 . . . xim ?
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PCP - Post Correspondence Problem

Exemplos

A B

i wi xi

1 1 111

2 10111 10

3 10 0

A B

i wi xi

1 10 101

2 011 11

3 101 011
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Prova simulada

1 Escreva o que você sabe sobre Linguagens Recursivas;

2 Escreva a seqüência de configurações da MT abaixo para

as sequintes palavras: #100010⊔ e #00110⊔

q2

q3

q1

q4

# → #, R

0 → 0, R

1 → 1, R

X → X, L

0 → 0, R

1 → X, R

⊔ → ⊔, L

0 → 0, L

# → #, R

qaceita

3 Desenhe o diagrama de estados de uma MT que realiza
um SHIFT para a direita, de uma posição, na palavra de
entrada, e depois pára. Por exemplo:

# 0 1 1 0 ⊔

↓

# ⊔ 0 1 1 0 ⊔
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